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ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  6/2026  

ΑΠΟΦΑΣΗ  9/2026  

 
 
 

Στην  Καλαμάτα  σήμερα,  την 12η Μαρτίου 2026, ημέρα Πέμπτη και ώρα 2:15 μ.μ., στην 

αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Καταστήματος επί της  οδού Αθηνών 99,  συνέρχεται, 

μετά την ματαίωση των υπ’ αριθμ. 4 της 6-3-2026 και 5 της 10-3-2026 συνεδριάσεων επειδή 

δεν υπήρξε απαρτία, στην υπ΄ αριθμ. 6/2026 συνεδρίαση το Συμβούλιο της Δημοτικής 

Κοινότητας Καλαμάτας, μετά την με αριθμ. πρωτ. 11733/11-3-2026 πρόσκληση του 

Προέδρου, η οποία επιδόθηκε στα μέλη του Συμβουλίου σύμφωνα με το νόμο, για συζήτηση 

και λήψη αποφάσεων επί των ιδίων θεμάτων της ημερήσιας διάταξης που περιέχονται στην 

αρχική, υπ’ αριθμ. πρωτ. 9734/2-3-2026, πρόσκληση. 

 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Συμβουλίου  οι  κ.κ.:  1) Λύρας Παναγιώτης,  

Πρόεδρος  του  Συμβουλίου,  2)  Αγγελάκης Παναγιώτης,   3)  Γαϊτάνης Φώτιος, 4) Πουλακίδα 

Διαμάντω και 5) Τσώλης Ηλίας. 

 

Δεν παραβρίσκονται,  αν  και  κλήθηκαν  νόμιμα,  τα μέλη  κ.κ.   1)   Αγάλος   Διονύσιος,      

2) Αλεξόπουλος Δημήτριος, 3) Αποστολόπουλος Σπύρος, 4) Γκίζα Γεωργία Βασιλική  (Γιοβάνα), 

5)  Καραμούζης   Νικήτας, 6) Κουτίβας Μιχαήλ, 7) Μπάμπαλη Αικατερίνη, 8) Σταυριανόπουλος  

Θεόδωρος,  9)  Χαχής Ευάγγελος και 10) Χριστοπούλου Ευσταθία (Έφη). 

 

 

Σημειώνεται ότι η παρούσα συνεδρίαση είναι η 3η στη σειρά μετά την ματαίωση των δύο 

προηγούμενων λόγω έλλειψης απαρτίας και στην περίπτωση αυτή  το Συμβούλιο δύναται να 

συνεδριάσει εφόσον τα μέλη που είναι παρόντα αποτελούν το ένα τρίτο τουλάχιστον του 

συνολικού αριθμού των μελών του και να λαμβάνει αποφάσεις μόνο για τα θέματα που έχουν 

γραφτεί στην αρχική ημερήσια διάταξη (υπ’ αριθμ. 94/8050/26-1-2024  εγκύκλιος ΥΠ.ΕΣ.). 

 

Κατά συνέπεια, αφού επιτυγχάνεται νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι στη συνεδρίαση 

παρευρίσκεται  το ένα τρίτο των μελών του Συμβουλίου, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη 

αυτής.   
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……………………………………………………………………………………………………………... 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον Πρόεδρο για συζήτηση το 3ο  θέμα της ημερήσιας διάταξης με 

τίτλο: 

Έγκριση κυκλοφοριακών ρυθμίσεων σε τμήματα του οδικού δικτύου του Δήμου Καλαμάτας, 
για την υλοποίηση του έργου της ΔΕΥΑΚ  «Αντικατάσταση  δικτύου  ύδρευσης στη Δημοτική 

Κοινότητα Καλαμάτας Γ΄ Φάση» (περιοχή οδού Λακωνικής και δυτικά). 

Εισηγούμενος το θέμα ο Πρόεδρος αναφέρεται στην υπ’ αριθμ. πρωτ. 7729/17-2-2026 σχετική 
εισήγηση του Τμήματος Συγκοινωνιών, Κυκλοφορίας, Σήμανσης, Διοικητικής Υποστήριξης & 
Αδειών - Εγκαταστάσεων της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου, η οποία ήταν στο 
φάκελο του θέματος μαζί με τα  συνημμένα σ’ αυτή και είχαν αποσταλεί στα Μέλη του 
Συμβουλίου προς ενημέρωση, η οποία έχει αναλυτικά ως εξής:  
 
 
ΘΕΜΑ:  Έγκριση κυκλοφοριακών ρυθμίσεων σε τμήματα του οδικού δικτύου του Δήμου 

Καλαμάτας για την υλοποίηση του έργου της ΔΕΥΑΚ: «ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΙΚΤΥΟΥ ΥΔΡΕΥΣΗΣ 

ΣΤΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ Γ’ ΦΑΣΗ» (περιοχή οδού Λακωνικής και δυτικά) 

  

Σχετ: Το με αρ. πρωτ. 69571/17-12-2025 εισερχόμενο έγγραφο της ΔΕΥΑΚ (7610/618/16-12-

2025 εξερχόμενο της ΔΕΥΑΚ) 

 

 

Με το παραπάνω υπ’ αρ. πρωτ. 69571/17-12-2025 εισερχόμενο έγγραφο η Δημοτική Επιχείρηση 

Ύδρευσης – Αποχέτευσης Καλαμάτας (ΔΕΥΑΚ) απέστειλε απαιτούμενες κυκλοφοριακές ρυθμίσεις 

προκειμένου να υλοποιηθεί το έργο «ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΙΚΤΥΟΥ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΣΤΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ Γ’ ΦΑΣΗ» στην περιοχή της οδού Λακωνικής και δυτικά του Δήμου 

Καλαμάτας. Για το σύνολο του έργου έχει ληφθεί η υπ’ αριθμ. 3178/388/7-2-2020 άδεια τομής 

οδοστρωμάτων από το Δήμο Καλαμάτας. 

 

Στο ανωτέρω σχετικό περιλαμβάνεται συνημμένη η Τεχνική Έκθεση (ΤΕΥ-5) και σχέδια (Σ-5.1, Σ-5.2, Σ-

5.3, Σ-5.4, Σ-5.5, Σ-5.6, Σ-5.7, Σ-5.8, Σ-5.9, Σ-5.10, Σ-5.11, Σ-5.12, Σ-5.13, Β-5.1, Β-5.2, Β-5.3 και Β-5.5) 

υπογεγραμμένα από μηχανικό, κάτοχο μελετητικού πτυχίου στην κατηγορία των συγκοινωνιακών 

έργων, όπως προβλέπεται από την Απόφαση Αριθ.ΔΙΠΑΔ/οικ/502 (ΦΕΚ Β’ 946/2003), αλλά και τις 

Οδηγίες Μελετών Οδικών Έργων (ΟΜΟΕ – ΣΕΕΟ, Τεύχος 7: Σήμανση Εκτελούμενων Έργων σε Οδούς), 

για μελέτη σήμανσης και ασφάλισης, σε εργοτάξια κατά μήκος οδού εν λειτουργία. 

 

Συγκεκριμένα, στην περιοχή της οδού Λακωνικής και δυτικά, εργασίες αντικατάστασης δικτύου 

πρόκειται να γίνουν στις οδούς: Λακωνικής (από Νίκης έως Ταβουλαρέα), Ηρώων (από Λακωνικής 

έως Βασ. Γεωργίου), Γεωργούλη (από Παλαιολόγου έως Φαρών), Νίκης, Νικηταρά, Αλεξάκη Νικ. 

Μεθώνης, Σαρανταπόρου, Ελπίδος, Μεγ. Αλεξάνδρου (από Νικηταρά έως Καίσαρη), Ζουμπούλη, 

Καίσαρη, Ρ. Φεραίου (από Καίσαρη έως Τρουπάκη), Καίσαρη, Τρουπάκη, Νικ. Μεθώνης, Ρουμελιώτη, 

Γεωργούλη, και όπως αναφέρεται στην Τεχνική Έκθεση, προτείνεται ο προγραμματισμός του έργου 

σε 13 διακριτές Φάσεις κατασκευής, όπως φαίνεται και στο επόμενο σχήμα. 
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 Φάση 1 (διάρκειας 6 ημερών) 

Στη Φάση 1 (σχέδιο Σ-5.1) θα πραγματοποιηθούν οι εργασίες επί της οδού Λακωνικής, μεταξύ 

των οδών Βασιλέως Γεωργίου και Ταβουλαρέα σε μήκος συνολικά 260 μέτρων περίπου, 

συμπεριλαμβανομένου και του τμήματος κατά μήκος του κόμβου Λακωνικής-Βασ. Γεωργίου. Το 

εργοτάξιο θα είναι μακράς διάρκειας (6 μέρες), με πλάτος περίπου 3,5-3,75 μέτρα, ώστε να 

καταλαμβάνει πλήρως τη νότια λωρίδα κυκλοφορίας, δηλαδή το ρεύμα που κατευθύνεται προς 

περιφερειακή οδό, οπότε τα οχήματα που χρησιμοποιούν την Λακωνικής με κατεύθυνση προς 

ανατολικά, πλέον θα μεταβαίνουν μέσω της οδού Βασιλέως Γεωργίου προς την Αγίου Ηλία 

Αρδούνη και από εκεί νότια προς την οδό Λακωνικής. 

Η εγκατάσταση εργοταξίου στη Φάση 1 του έργου, επηρεάζει τη γραμμή 2 της αστικής 

συγκοινωνίας (σχέδιο Β-5.1), συνεπώς απαιτείται εκτροπή της γραμμής προς τα ανατολικά μέσω 

των οδών Βασιλέως Γεωργίου – Αρδούνη – Λακωνικής. Επίσης προτείνονται δύο προσωρινές 

στάσεις λεωφορείου στη διαδρομή αυτή. 

 

 Φάση 2 (διάρκειας 6 ημερών) 

Στη Φάση 2 (σχέδιο Σ-5.2) το εργοτάξιο θα μετακινηθεί δυτικότερα επί της οδού Λακωνικής και 

θα διατηρεί την ίδια μορφή όπως και στην περίπτωση της Φάσης 1. Το εργοτάξιο θα είναι 

μακράς διάρκειας (εγκατεστημένο για 6 μέρες) και τα οχήματα που χρησιμοποιούν την 

Λακωνικής με κατεύθυνση προς ανατολικά, πλέον θα μεταβαίνουν μέσω της οδού Σφακιανάκη 

προς την Βασιλέως Γεωργίου και από εκεί ανατολικά προς την οδό Λακωνικής. 
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Η εγκατάσταση εργοταξίου στη Φάση 2 του έργου, επηρεάζει τη γραμμή 2 της αστικής 

συγκοινωνίας (σχέδιο Β-5.2), συνεπώς απαιτείται εκτροπή της γραμμής προς τα ανατολικά μέσω 

των οδών Σφακιανάκη – Βασιλέως Γεωργίου – Λακωνικής. Επίσης προτείνεται μία προσωρινή 

στάση λεωφορείου στη διαδρομή αυτή. 

 

 Φάση 3 (διάρκειας 3 ημερών) 

Στη Φάση 3 (σχέδιο Σ-5.3) θα πραγματοποιηθούν οι εργασίες επί της οδού Λακωνικής, μεταξύ 

των Σφακιανάκη και Ηρώων. Το εργοτάξιο θα είναι μακράς διάρκειας (3 μέρες), με πλάτος 

περίπου 3,5-3,75 μέτρα, ώστε να καταλαμβάνει πλήρως τη νότια λωρίδα κυκλοφορίας, δηλαδή 

το ρεύμα που κατευθύνεται προς περιφερειακή οδό, οπότε τα οχήματα που χρησιμοποιούν την 

Λακωνικής με κατεύθυνση προς ανατολικά, πλέον θα μεταβαίνουν μέσω της οδού Ηρώων στην 

οδό Βασιλέως Γεωργίου και από εκεί ανατολικά προς την οδό Λακωνικής. 

Η εγκατάσταση εργοταξίου στη Φάση 3 του έργου, επηρεάζει α) τη γραμμή 2 της αστικής 

συγκοινωνίας, συνεπώς απαιτείται εκτροπή της γραμμής προς τα ανατολικά μέσω των οδών 

Ηρώων – Βασιλέως Γεωργίου – Λακωνικής και β) τη γραμμή 8 της αστικής συγκοινωνίας, 

συνεπώς απαιτείται εκτροπή της γραμμής προς τα ανατολικά μέσω των οδών Βασιλέως 

Γεωργίου – Σφακιανάκη (σχέδιο Β-5.3). Επίσης προτείνονται τρεις προσωρινές στάσεις 

λεωφορείου στις προσωρινές διαδρομές. 

 

 Φάση 4 (διάρκειας 4 ημερών) 

Στη Φάση 4 (σχέδιο Σ-5.4) θα πραγματοποιηθούν οι εργασίες στη δυτική πλευρά της οδού 

Ηρώων, μεταξύ Λακωνικής και Βασιλέως Γεωργίου. Το εργοτάξιο θα είναι μακράς διάρκειας 

(εγκατεστημένο για 4 μέρες). Λόγω της ύπαρξης παρόδιας στάθμευσης αλλά και του μεγάλου 

πλάτους της οδού, το εργοτάξιο θα έχει στηθεί καταλαμβάνοντας το πλάτος της στάθμευσης 

χωρίς να επηρεάσει την αμφίδρομη κυκλοφορία της οδού. 

Η εγκατάσταση εργοταξίου στην Φάση 4 του έργου, δεν επηρεάζει την αστική συγκοινωνία, 

συνεπώς δεν απαιτείται κάποια εκτροπή. 

 

 Φάση 5 (διάρκειας 4 ημερών) 

Στη Φάση 5 (σχέδιο Σ-5.5) θα πραγματοποιηθούν οι εργασίες επί του εναπομείναντος τμήματος 

της Λακωνικής από την οδό Ηρώων έως την οδό Νίκης. Το εργοτάξιο το οποίο θα είναι μακράς 

διάρκειας θα λειτουργεί για 7 μέρες. Επί της οδού Λακωνικής θα καταλαμβάνει την νότια λωρίδα 

ενώ στα οδικά τμήματα στα νότια θα αποκλείεται πλήρως η κυκλοφορία. Θα δοθεί μεγάλη 

προσοχή στο τμήμα της διασταύρωσης με την Ηρώων ώστε να μην παρακωλύεται η κυκλοφορία 

της τελευταίας και για αυτό θα στηθεί εργοτάξιο μικρής διάρκειας σε εκείνο το σημείο. 

Η συγκεκριμένη φάση επηρεάζει του μετακινούμενους επί της οδού Λακωνικής προς ανατολή, 

όπως και στις προηγούμενες φάσεις 1, 2 και 3 με την ιδιαιτερότητα ότι δεν υπάρχει απευθείας 

σύνδεση με παρακείμενη αντίστοιχα μεγάλη οδό νοτιότερα της Λακωνικής ώστε να παραλάβει 

την κυκλοφορία. Συνεπώς η εκτροπή πρέπει να γίνει βορειότερα της Λακωνικής, και λόγω του 

γεγονότος ότι η πλειοψηφία των οχημάτων που καταλήγουν προς τον ανατολικό κλάδο της 

Λακωνικής, προέρχονται από την βόρεια πρόσβαση της οδού Κουρκουτά, η εκτροπή της 

κυκλοφορίας θα γίνεται μέσω οδών Νικ. Μεθώνης – Μαυρομιχάλη – Τσικλητήρα – 

Καλλιπατείρας – Σφακιανάκη. 

Η εγκατάσταση εργοταξίου στη Φάση 5 του έργου, επηρεάζει τη γραμμή 2 της αστικής 

συγκοινωνίας, συνεπώς απαιτείται εκτροπή της γραμμής προς τα ανατολικά μέσω των οδών Νικ. 

Μεθώνης – Μαυρομιχάλη – Τσικλητήρα – Καλλιπατείρας – Σφακιανάκη (σχέδιο Β-5.5). Επίσης 

προτείνονται δύο προσωρινές στάσεις λεωφορείου. 

 

 Φάση 6 (διάρκειας 2 ημερών) 

Στη Φάση 6 (Σ-5.6) θα πραγματοποιηθούν οι εργασίες επί της οδού Νίκης. Το εργοτάξιο το οποίο 

θα είναι μακράς διάρκειας (εγκατεστημένο για 2 μέρες) και με απομάκρυνση της παρόδιας 

στάθμευσης και στις δύο πλευρές της οδού, δημιουργείται ο απαιτούμενος χώρος για να στηθεί 

ένα εργοτάξιο το οποίο να καταλαμβάνει το μισό πλάτος της οδού χωρίς να επηρεαστεί η κίνηση 

των οχημάτων. 
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Η εγκατάσταση εργοταξίου στην Φάση 6 του έργου, δεν επηρεάζει την αστική συγκοινωνία, 

συνεπώς δεν απαιτείται κάποια εκτροπή. 

 

 Φάσεις 7, 8 και 9 (συνολικής διάρκειας 19 ημερών – 6, 6 και 7 ημέρες η καθεμία) 

Στις Φάσεις 7, 8 και 9 (σχέδια Σ-5.7, Σ-5.8 και Σ-5.9) πραγματοποιείται η διαδικασία 

αντικατάστασης δικτύου επί οδικών τμημάτων στις οδούς Νικηταρά, Αλεξάκη, Μεθώνης, 

Σαρανταπόρου, Ελπίδος, Μεγ. Αλεξάνδρου, Ζουμπούλη, Ρ. Φεραίου. Το εργοτάξιο θα είναι 

μακράς διάρκειας 6, 6 και 7 ημερών και θα καταλαμβάνεται σε κάθε περίπτωση το σύνολο του 

πλάτους της οδού με εξαίρεση την περίπτωση της οδού Νικηταρά στην φάση 7 και την οδό Μεγ. 

Αλεξάνδρου στην φάση 9, όπου σε αυτές με απαγόρευση στάθμευσης διασφαλίζεται η 

κυκλοφορία των οχημάτων στην μια πλευρά της οδού. Η σήμανση θα περιλαμβάνει πινακίδες 

υπόδειξης χαμηλού ορίου ταχύτητας (20χλμ/ώρα) στις περιπτώσεις όπου το εργοτάξιο 

καταλαμβάνει το ήμισυ της οδού χωρίς να αποκόπτεται η κυκλοφορία. Σε όλες τις άλλες 

περιπτώσεις όπου θα διακόπτεται η κυκλοφορία ή λόγω του εργοταξίου θα υφίστανται 

αδιέξοδοι, θα υπάρχει έγκαιρη υπόδειξη στους οδηγούς μέσω σήμανσης. 

Η εγκατάσταση εργοταξίου στις Φάσεις 7, 8 και 9 του έργου, δεν επηρεάζει την αστική 

συγκοινωνία, συνεπώς δεν απαιτείται κάποια εκτροπή. 

 

 Φάσεις 10, 11 και 12 (συνολικής διάρκειας 17 ημερών – 4, 7 και 6 ημέρες η καθεμία) 

Στις Φάσεις 10, 11 και 12 (σχέδια Σ-5.10, Σ-5.11 και Σ-5.12) θα πραγματοποιηθούν οι εργασίες επί 

οδικών τμημάτων στις οδούς Καίσαρη, Ρ. Φεραίου, Τρουπάκη, Μεθώνης, Ρουμελιώτη και Μεγ. 

Αλεξάνδρου. Το εργοτάξιο θα είναι μακράς διάρκειας 4, 7 και 6 ημερών και θα καταλαμβάνεται 

σε κάθε περίπτωση το σύνολο του πλάτους της οδού με εξαίρεση την περίπτωση της οδού 

Καίσαρη στην φάση 10 και την οδό Μεγ. Αλεξάνδρου στην φάση 12, όπου σε αυτές με 

απαγόρευση στάθμευσης διασφαλίζεται η κυκλοφορία των οχημάτων στην μια πλευρά της οδού. 

Η εγκατάσταση εργοταξίου στην Φάσεις 10 11 και 12 του έργου, δεν επηρεάζει την αστική 

συγκοινωνία, συνεπώς δεν απαιτείται κάποια εκτροπή. 

 

 Φάση 13 (διάρκειας 3 ημερών) 

Στη Φάση 13 (Σ-5.13) θα πραγματοποιηθούν οι εργασίες επί της οδού Ρουμελιώτη. Το εργοτάξιο 

το οποίο θα είναι μακράς διάρκειας (εγκατεστημένο για 3 μέρες) και για τις ανάγκες του η οδός 

θα μονοδρομηθεί με κατεύθυνση προς δυτικά. 

Η εγκατάσταση εργοταξίου στην Φάση 6 του έργου, δεν επηρεάζει την αστική συγκοινωνία, 

συνεπώς δεν απαιτείται κάποια εκτροπή. 

 

Το σύνολο του έργου αναμένεται να ολοκληρωθεί σε περίπου 67 μέρες. Το εργοτάξια κάθε φάσης, 

δεδομένης της χρονικής διάρκειάς τους, κατατάσσονται στην κατηγορία μακράς διάρκειας (βάσει 

ΦΕΚ 946/09-07-2002 και ΟΜΟΕ-ΣΕΕΟ). 

 

Επισημαίνεται ότι ο Ανάδοχος του έργου σε κάθε περίπτωση πριν την έναρξη κάθε φάσης οφείλει να 

ενημερώνει εγκαίρως τόσο το αρμόδιο τμήμα Τροχαίας της Αστυνομικής Δ/νσης, όσο και το αστικό 

ΚΤΕΛ (στην περίπτωση που επηρεάζεται η λειτουργία του), καθώς και τους δημότες μέσω των 

απαιτούμενων δημοσιεύσεων. 

 

Κατόπιν των παραπάνω, ε ι σ η γ ο ύ μ α σ τ ε: 

 

Να εγκριθεί η προτεινόμενη διευθέτηση κυκλοφορίας, με υλοποίηση της κατάλληλης ανά 

περίπτωση σήμανσης από τον ανάδοχο, προκειμένου να υλοποιηθεί το έργο «ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

ΔΙΚΤΥΟΥ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΣΤΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ Γ’ ΦΑΣΗ», στην περιοχή της οδού 

Λακωνικής και δυτικά του Δήμου Καλαμάτας, για συνολική διάρκεια περίπου εξήντα επτά (67) 

ημερών, ήτοι η εργοταξιακή οργάνωση και η εκτέλεση των εργασιών να πραγματοποιηθούν όπως 

αναλυτικά περιγράφηκαν ανωτέρω, και συνοπτικά ως ακολούθως: 

 Φάση 1 (διάρκειας 6 ημερών): Κυκλοφοριακές ρυθμίσεις για εργασίες στην οδό Λακωνικής 

μεταξύ Βασιλέως Γεωργίου και Ταβουλαρέα (σχέδιο Σ-5.1) και εκτροπή της γραμμής 2 της 

αστικής συγκοινωνίας (σχέδιο Β-5.1) μέσω των οδών Βασιλέως Γεωργίου – Αρδούνη με 
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δημιουργία δύο προσωρινών στάσεων. 

 Φάση 2 (διάρκειας 6 ημερών): Κυκλοφοριακές ρυθμίσεις για εργασίες στην οδό Λακωνικής 

μεταξύ Σφακιανάκη και Βασιλέως Γεωργίου (σχέδιο Σ-5.2) και εκτροπή της γραμμής 2 της 

αστικής συγκοινωνίας (σχέδιο Β-5.2) μέσω των οδών Σφακιανάκη – Βασιλέως Γεωργίου με 

δημιουργία μίας προσωρινής στάσης. 

 Φάση 3 (διάρκειας 3 ημερών): Κυκλοφοριακές ρυθμίσεις για εργασίες στην οδό Λακωνικής 

μεταξύ των Σφακιανάκη και Ηρώων (σχέδιο Σ-5.3) και εκτροπή της γραμμής 2 της αστικής 

συγκοινωνίας μέσω των οδών Ηρώων – Βασιλέως Γεωργίου – Λακωνικής και της γραμμής 8 

μέσω των οδών Βασιλέως Γεωργίου – Σφακιανάκη (σχέδιο Β-5.3), με δημιουργία τριών 

προσωρινών στάσεων. 

 Φάση 4 (διάρκειας 4 ημερών): Κυκλοφοριακές ρυθμίσεις για εργασίες στη δυτική πλευρά της 

οδού Ηρώων (σχέδιο Σ-5.4). 

 Φάση 5 (διάρκειας 7 ημερών): Κυκλοφοριακές ρυθμίσεις για εργασίες επί της οδού 

Λακωνικής από Ηρώων έως Νίκης (σχέδιο Σ-5.5) και εκτροπή της γραμμής 2 της αστικής 

συγκοινωνίας μέσω των οδών Νικ. Μεθώνης – Μαυρομιχάλη – Τσικλητήρα – Καλλιπατείρας 

– Σφακιανάκη (σχέδιο Β-5.5), με δημιουργία δύο προσωρινών στάσεων. 

 Φάση 6 (διάρκειας 2 ημερών): Κυκλοφοριακές ρυθμίσεις για εργασίες στην οδό Νίκης 

(σχέδιο Σ-5.6). 

 Φάση 7, 8 και 9 (συνολικής διάρκειας 19 ημερών – 6, 6 και 7 ημέρες η καθεμία): 

Κυκλοφοριακές ρυθμίσεις για εργασίες επί οδικών τμημάτων στις οδούς Νικηταρά, Αλεξάκη, 

Μεθώνης, Σαρανταπόρου, Ελπίδος, Μεγ. Αλεξάνδρου, Ζουμπούλη, Ρ. Φεραίου (σχέδια Σ-5.7, 

Σ-5.8 και Σ-5.9). 

 Φάσεις 10, 11 και 12 (συνολικής διάρκειας 17 ημερών – 4, 7 και 6 ημέρες η καθεμία): 

Κυκλοφοριακές ρυθμίσεις για εργασίες επί οδικών τμημάτων στις οδούς Καίσαρη, Ρ. 

Φεραίου, Τρουπάκη, Μεθώνης, Ρουμελιώτη και Μεγ. Αλεξάνδρου (σχέδια Σ-5.10, Σ-5.11 και 

Σ-5.12). 

 Φάση 13 (διάρκειας 3 ημερών): Κυκλοφοριακές ρυθμίσεις για εργασίες στην οδό Ρουμελιώτη 

(σχέδιο Σ-5.13). 

 

 

Ο Δήμαρχος Καλαμάτας 

«Με εντολή» 

Ο Αντιδήμαρχος Καλαμάτας 

 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΒΑΣ. ΜΑΣΤΡΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ 

 

 

Συνημμένα: 

1. Το με αρ. πρωτ. 69571/17-12-2025 έγγραφο της ΔΕΥΑΚ με τα συνημμένα του (Τεχνική Έκθεση 

ΤΕΥ-5 και σχέδια Σ-5.1, Σ-5.2, Σ-5.3, Σ-5.4, Σ-5.5, Σ-5.6, Σ-5.7, Σ-5.8, Σ-5.9, Σ-5.10, Σ-5.11, Σ-5.12, 

Σ-5.13, Β-5.1, Β-5.2, Β-5.3 και Β-5.5) 

 
 
 
 
 
 
Τα συνημμένα στην παραπάνω εισήγηση Μελέτη Κυκλοφοριακών Ρυθμίσεων και σχετικά 
Σχέδια έχουν ως εξής: 
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Ακολουθεί διαλογική συζήτηση, που διεξάγεται από κοινού για τα υπ’ αριθμ. 1, 2, 3 & 4 
παρεμφερή θέματα, στη διάρκεια της οποίας  επισημαίνεται  η ανάγκη για: 

 την επιτάχυνση των εργασιών με λιγότερες επιπτώσεις για την πόλη, ενόψει του Πάσχα 
αλλά και της επικείμενης καλοκαιρινής περιόδου και  

 την γρήγορη και σωστή αποκατάσταση στα σημεία των παρεμβάσεων. 
 
 
 
Το Συμβούλιο της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας, αφού λαμβάνει υπόψη  του  την 
παραπάνω  εισήγηση και τις αναφερόμενες σε αυτή διατάξεις, καθώς επίσης και τις διατάξεις 
των άρθρων 79 και 82 του Ν. 3463/2006 και των άρθρων 65, 73, 74Α, 82, 83, 84, 88 & 89 του 
Ν. 3852/2010 «Καλλικράτης», όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν,  
 

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι    ΟΜΟΦΩΝΑ 
 

I. Εκφράζει στη Δημοτική Επιτροπή και το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου 
Καλαμάτας τη σύμφωνη γνώμη του επί της προτεινόμενης διευθέτησης 
κυκλοφορίας, με υλοποίηση της κατάλληλης ανά περίπτωση σήμανσης από τον 
ανάδοχο, προκειμένου να υλοποιηθεί το έργο «ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΙΚΤΥΟΥ 
ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΣΤΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ Γ’ ΦΑΣΗ», στην περιοχή 
της οδού Λακωνικής και δυτικά του Δήμου Καλαμάτας, για συνολική διάρκεια 
περίπου εξήντα επτά (67) ημερών, ήτοι η εργοταξιακή οργάνωση και η 
εκτέλεση των εργασιών να πραγματοποιηθούν συνοπτικά ως ακολούθως: 

 Φάση 1 (διάρκειας 6 ημερών): Κυκλοφοριακές ρυθμίσεις για εργασίες στην 
οδό Λακωνικής μεταξύ Βασιλέως Γεωργίου και Ταβουλαρέα (σχέδιο Σ-5.1) 
και εκτροπή της γραμμής 2 της αστικής συγκοινωνίας (σχέδιο Β-5.1) μέσω 
των οδών Βασιλέως Γεωργίου – Αρδούνη με δημιουργία δύο προσωρινών 
στάσεων. 
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 Φάση 2 (διάρκειας 6 ημερών): Κυκλοφοριακές ρυθμίσεις για εργασίες στην 
οδό Λακωνικής μεταξύ Σφακιανάκη και Βασιλέως Γεωργίου (σχέδιο Σ-5.2) 
και εκτροπή της γραμμής 2 της αστικής συγκοινωνίας (σχέδιο Β-5.2) μέσω 
των οδών Σφακιανάκη – Βασιλέως Γεωργίου με δημιουργία μίας 
προσωρινής στάσης. 

 Φάση 3 (διάρκειας 3 ημερών): Κυκλοφοριακές ρυθμίσεις για εργασίες στην 
οδό Λακωνικής μεταξύ των Σφακιανάκη και Ηρώων (σχέδιο Σ-5.3) και 
εκτροπή της γραμμής 2 της αστικής συγκοινωνίας μέσω των οδών Ηρώων – 
Βασιλέως Γεωργίου – Λακωνικής και της γραμμής 8 μέσω των οδών 
Βασιλέως Γεωργίου – Σφακιανάκη (σχέδιο Β-5.3), με δημιουργία τριών 
προσωρινών στάσεων. 

 Φάση 4 (διάρκειας 4 ημερών): Κυκλοφοριακές ρυθμίσεις για εργασίες στη 
δυτική πλευρά της οδού Ηρώων (σχέδιο Σ-5.4). 

 Φάση 5 (διάρκειας 7 ημερών): Κυκλοφοριακές ρυθμίσεις για εργασίες επί 
της οδού Λακωνικής από Ηρώων έως Νίκης (σχέδιο Σ-5.5) και εκτροπή της 
γραμμής 2 της αστικής συγκοινωνίας μέσω των οδών Νικ. Μεθώνης – 
Μαυρομιχάλη – Τσικλητήρα – Καλλιπατείρας – Σφακιανάκη (σχέδιο Β-5.5), 
με δημιουργία δύο προσωρινών στάσεων. 

 Φάση 6 (διάρκειας 2 ημερών): Κυκλοφοριακές ρυθμίσεις για εργασίες στην 
οδό Νίκης (σχέδιο Σ-5.6). 

 Φάση 7, 8 και 9 (συνολικής διάρκειας 19 ημερών – 6, 6 και 7 ημέρες η 
καθεμία): Κυκλοφοριακές ρυθμίσεις για εργασίες επί οδικών τμημάτων στις 
οδούς Νικηταρά, Αλεξάκη, Μεθώνης, Σαρανταπόρου, Ελπίδος, Μεγ. 
Αλεξάνδρου, Ζουμπούλη, Ρ. Φεραίου (σχέδια Σ-5.7, Σ-5.8 και Σ-5.9). 

 Φάσεις 10, 11 και 12 (συνολικής διάρκειας 17 ημερών – 4, 7 και 6 ημέρες η 
καθεμία): Κυκλοφοριακές ρυθμίσεις για εργασίες επί οδικών τμημάτων στις 
οδούς Καίσαρη, Ρ. Φεραίου, Τρουπάκη, Μεθώνης, Ρουμελιώτη και Μεγ. 
Αλεξάνδρου (σχέδια Σ-5.10, Σ-5.11 και Σ-5.12). 

 Φάση 13 (διάρκειας 3 ημερών): Κυκλοφοριακές ρυθμίσεις για εργασίες 
στην οδό Ρουμελιώτη (σχέδιο Σ-5.13). 

σύμφωνα με όσα αναλυτικά αναφέρονται στην υπ’ αριθμ. πρωτ. 7729/17-2-
2026 εισήγηση του Τμήματος Συγκοινωνιών, Κυκλοφορίας, Σήμανσης, 
Διοικητικής Υποστήριξης & Αδειών - Εγκαταστάσεων της Διεύθυνσης Τεχνικών 
Υπηρεσιών του Δήμου Καλαμάτας και στην Μελέτη Κυκλοφοριακών Ρυθμίσεων 
μετά των σχετικών Σχεδίων, τα οποία καταχωρούνται στο ιστορικό της 
απόφασης αυτής. 

 
II. Επισημαίνει την ανάγκη για: 

 επιτάχυνση των εργασιών με λιγότερες επιπτώσεις για την πόλη, ενόψει του 
Πάσχα, αλλά και της επικείμενης καλοκαιρινής περιόδου και  

 γρήγορη και σωστή αποκατάσταση στα σημεία των παρεμβάσεων. 
 
 
 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

Λύρας Παναγιώτης   1. Αγγελάκης Παναγιώτης 
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  2. Γαϊτάνης Φώτιος 

  3. Πουλακίδα Διαμάντω 

  4. Τσώλης Ηλίας 

 
Ακριβές Απόσπασμα 

Καλαμάτα, 18 Μαρτίου 2026 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ι. ΛΥΡΑΣ 


